



“直通车进校园”公益行将启动

在高考、留学、心理辅导等方面，相关专家为你答疑解惑



直通车进校园

本报济南9月25日讯(记者 李飞) 放大招!齐鲁晚报将推出“直通车进校园”系列公益活动。无论是出国留学、自主招生，还是心理辅导……只要学生有需要，本报都将邀请相关

专家走进校园解疑释惑。国庆节后，“直通车进校园”公益行将正式启动。

2016年我省高考人数达到70万，创下新高。在高考改革的大背景下，自主招生、春考、艺考、夏季高考等备受关注。同时，部分学生放弃高考，选择出国留学，增长率达到了10%以上。

无论是对高考还是留学，很多考生和家长都对政策存在迷茫，急需专家进行指导。为

此，本报推出“直通车进校园”系列公益活动，邀请相关领域专家给考生送上一堂大餐。

针对当前的留学热点，本报将邀请留学方面的专家免费给有出国意愿的考生进行解读，并可提供一对一的现场咨询服务。

而面对政策变化较多的高考，我们也会邀请专家进行权威解读。比如自主招生怎么招？综合素质评价怎么评？相关专

家及知名高校招生负责人也会做客“直通车进校园”公益讲堂，为学生详解高考政策，指点迷津。

不仅如此，齐鲁晚报“直通车进校园”系列公益行，还会根据学校和学生的需求，私人定制专家，有针对性地为学生释疑解惑。比如面对高考，无形和有形的压力是每一个考生都需要面对的，而压力得不到释放，反过来会影响备考和考试的发

挥，因此如何减压就显得非常重要。齐鲁晚报专家团队可以帮助考生甚至家长减压，让他们以平和乐观积极的心态面对高考。



扫码了解更多内容

留学咋准备最科学，国际教育展上“接招”

众多国外院校代表和留学专家将亲临现场

本报济南9月25日讯(记者 郭立伟) 9月、10月，新学期伊始，对于有准留学生的家庭来说，心里的弦绷得更紧了，因为大部分海外名校也在这个时段全面开放网申系统，甚至个别院校将于10—11月截止首轮的申请投递。8—10月是不容错过的留学加速期，申请者众多，名额有限，如何为孩子寻得理想的出国院校，在留学申请中抢占先机，不少家长希望得到妙招。

据美国国际教育协会发布的《2015年门户开放报告》中2014—2015学年赴美留学生的数据显示，美国依然是首选留学目的地。2014—2015学年，在美国留学的中国学生人数总计为304040人，占总体留美人数的31.2%，比2013—2014学年同比增长10.8%，连续第五年成为向美国输送最多留学生的国家。而其中赴美读高中的学生比重近几年更是不断攀升，且其中90%以上的小留学生都是为了拿到美国高中文凭，而非为了参加短暂交流等体验式文化交流项目。

不仅如此，赴美名校低龄申请竞争加剧。近两年美国留



在第28届国际教育展上，学生和家长正在向留学机构进行咨询。

学市场呈现名校低龄申请竞争加剧的趋势，启德留学顾问建议，学生要从以下两个方面进行相应的准备。一方面，不断增加软实力。申请人数的不断增长，必然带来申请者之间的竞争紧张，尤其是美国名校，随着申请人数的增加，学校要求也

水涨船高。而且由于一部分学生高中就在美国上，对国内学生形成了强劲的竞争，所以申请名校要综合考虑自己的社会实践背景、期刊发表、国际大赛参赛经历、专业实习等。

留学申请一般要提前一年时间做准备。多数院校招生本

着先到先得的原则，所以，申请系统开放之前的这段时间，家长要做好留学申请加速工作，越早提交入学申请，成功的概率会越大。此外由于拟赴美留学的中国学子多数面临着软实力薄弱的问题，而软实力的提升不是一蹴而就的，只有根据

学生未来的申请方向及目标进行系统规划、逐层筛选，才能够使申请前的所有准备工作实现完美组合，从而提升在申请过程中的优势。

对于如何选择专业、如何规划留学生涯等问题，齐鲁晚报主办的第29届山东国际教育展将会给家长和学生解答。国际教育展将于2016年10月15日(周六)在济南索菲特银座大饭店开幕，将邀请众多国外院校代表和留学专家将亲临现场，有意留学的学生及家长，尤其对于计划在2017年出国留学的准留学生家庭，可以到现场咨询，多家权威留学机构以及海外优质院校代表亲临现场，给予专业指导和科学规划。

第29届山东国际教育展

主办：齐鲁晚报
承办：齐鲁晚报天一国际会展有限公司
日期：2016年10月15日
地点：济南索菲特银座大酒店(泺源大街66号)
时间：8:00—15:00
咨询电话：0531—85196195/85196197/85196575

“理论+六小时实操”选拔数控能手

“95后”学生成参赛主力

本报济南9月25日讯(记者 周国芳 通讯员 张晓菊) 整齐划一的护栏里，伴着轻轻作响的数控机床，参赛选手们正在紧张打磨自己的作品。

23日，2016年中国技能大赛暨第七屆全国数控技能大赛山东省选拔赛在山东技师学院正式开幕。来自全省17个市和技工院校、职业院校的263名选手参赛，竞赛分理论知识考核和持续六小时的技能实操考核。

据悉，比赛设数控车工、数控铣工、加工中心操作工(四轴)、加工中心操作工(五轴)、数控机床装调维修工5个工种。在实操现场，参赛选手们每人一台数控机床，并有裁判员进行现场监督。“每名选手的作品我

们都要进行特殊的标记，以保证这是选手现场加工制作的产品，避免出现事先准备的作弊现象。”进行现场标记的工作人员介绍。

值得注意的是，在比赛现场大多是身着工作服的“95后”小伙子。“凡是从事相关专业或职业的从业人员，技工院校、职业学院在校教师和年龄不超过22周岁的学生均可报名参加相应职业和组别的比赛。”大赛组委会相关负责人介绍，在报名选手中，“95后”学生为参赛主力。

省人社厅副厅长周春艳表示，广泛组织开展职业技能竞赛可以加强技能人才培养选拔、促进优秀技能人才脱颖而出，是弘扬工匠精神、培育大国

工匠的重要手段。这次选拔赛既是对接国赛世赛、选拔优秀人才的重要途径，也是参赛选手开拓视野、切磋技艺、展示技能、交流学习的绝佳平台。

作为多届数控比赛的承办方，山东技师学院一直秉持“以赛促教，以赛促学，以赛促建”的大赛理念。山东技师学院党委书记徐锋善介绍，通过办赛和组织师生参赛来促进专业建设，引导师生努力学习新知识、刻苦钻研新技术。许多学生通过大赛脱颖而出，“一举成名”，成为大赛的受益者。截至目前，学生中已有392人次在国家级和省级各类技能大赛中获得一、二、三等奖。

据了解，本次大赛设一、



数控车项目实操比赛现场。本报记者 周国芳 摄

二、三等奖，获奖选手由竞赛组委会颁发获奖证书。对获得各职业(工种)前2名的选手，由竞赛组委会推荐申报“山东省技术能手”称号。

□出 品：专刊部
□设 计：壹纸工作室
□本版编辑：穆静
□美 编：郭婧婧